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To γεωπάρκο Λαυρεωτικής είναι μια περιοχή εκτάσεως 176 τ.χλμ. με 

έκταση 40.000 στρεμμάτων στο τρίγωνο Καμάριζα-Σούριζα-Πλάκα με έναν 

απίστευτο περιβαλλοντικό – γεωφυσικό πλούτο που (μεταξύ άλλων) 

1.000   μεταλλευτικές στοές 

40   Γεώτοποι 

« ΑΝΗΚΕΙ ΣΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΔΙΚΤΥΟ ΓΕΩΠΑΡΚΩΝ της UNΕSCO» 

 



Μέσα στον Εθνικό δρυμό Σουνίου 

(προστατευόμενο οικοσύστημα) 

   Το βάραθρο του Έγκοιλου Χάους, έχει διάμετρο 

περίπου 150 μέτρα και βάθος  50 μέτρα.  

    Η πιθανότερη επιστημονική εξήγηση για τη 

δημιουργία του είναι κάποιο σπήλαιο η οροφή του 

οποίου κατέρρευσε. 

Οι μαθητές κατανόησαν τις γεωλογικές  διεργασίες 

που το δημιούργησαν, παρατήρησαν ΚΑΙ 

φωτογραφήθηκαν σε μια εντυπωσιακή γεωμορφή.  

1η Στάση : «Έγκοιλο Χάος» 



2η Στάση : «Η κοιλάδα της Σούριζας»  

 

Ο αρχαιολογικός χώρος έχει οργανωθεί με ήπιες 
επεμβάσεις (περισχοινίσεις, παγκάκια, στέγαστρα) ΚΑΙ 
τρόπο που διευκολύνουν την περιήγηση. 
Στο μοναδικό τοπίο του εθνικού δρυμού, έγινε ξενάγηση 
από  καθηγήτρια  του σχολείου.  
     Παρατήρησαν μνημεία  όπως: αρχαίες δεξαμενές, 
αρχαία μεταλλευτικά επιφανειακά και υπόγεια εξορυκτικά 
έργα ,  συγκροτήματα  πλυντηρίων  και  εμπλουτισμού 
μεταλλεύματος 
      Οι μαθητές/τριες  κατανόησαν   τη λειτουργία των 
μεταλλείων, η εκμετάλλευση των οποίων ξεκίνησε στα 
προϊστορικά χρόνια, για να φτάσει στο απόγειό της τον 5ο 
αιώνα π.Χ 
       Περπάτησαν   περίπου 1Χλμ. μέσα σε χώρο. Στο μήκος 
της  διαδρομής,  πινακίδες παρέχουν  στοιχεία για τη 
μεταλλευτική δραστηριότητα στην αρχαιότητα, αλλά και 
στα νεότερα χρόνια. 



3η Στάση: «Αρχαιολογικός Χώρος Θορικού» 

Το θέατρο:  Μοναδικό λόγω του σχήματος, περιλαμβάνει μια επιμήκη διάταξη 

με οβάλ ορχήστρα, χτίστηκε στα τέλη του 6ου αιώνα π.Χ. και είναι από τα 

αρχαιότερα  στην Ελλάδα.  

   Πραγματοποιήθηκε ξενάγηση από καθηγήτρια του σχολείου. 

Δρώμενο από μαθήτρια  



4η Στάση: «Βιομηχανικό πάρκο Λαυρίου» 

Οι μαθητές/τριες  ξεναγήθηκαν στον χώρο από ξεναγό που διατέθηκε (δωρεάν) 

στο σχολείο μας. 

Μέσα από βιωματική περιγραφή έμαθαν την ιστορία του χώρου και του 

Λαυρίου κατά τους νεότερους χρόνους (1821- σήμερα) 

 



5η Στάση : «Αρχαιολογικό  μουσείο Λαυρίου» 

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Λαυρίου βρίσκεται στην είσοδο της 

πόλεως. Πρόκειται για ισόγειο κτήριο της δεκαετίας του 1970.  

 Ξενάγηση από καθηγήτριες του σχολείου 



6η Στάση : «Η πόλη του Λαυρίου» 

Οι μαθητές/τριες περιηγήθηκαν στην 

πόλη  με  τα πάρκα και την ιδιαίτερη 

αρχιτεκτονική, συνδεδεμένη με την 

νεότερη ιστορία της Ελλάδας. 

ΤΕΛΟΣ 


